MELLÉKLETEK

MEZŐGAZDASÁGI ALAPISMERETEK ÉRETTSÉGI VIZSGA

ÍRÁSBELI TÉTEL

Középszint

Teszt-jellegű minta kérdéssor

Négyféle asszociáció 

Fogalmak és az ítéletek közötti kapcsolatokat kell felismerni. Két fogalom (A és B). Az ítéletek vagy az egyik, vagy a másik fogalomra vonatkoznak, vagy mindkettőre (C), esetleg egyikre sem (D).
Melyik éghajlati főkörzetre jellemzőek az alábbiak?



5 pont


A
Kisalföld

B
Nagyalföld és Mezőföld

C
mindkettőre

D
egyikre sem

1. évi csapadékmennyiség 800 mm
2. éghajlati elemei a legnagyobb ingást mutatják
3. egyöntetű klíma, mezo- és mikroklímában szegény
4. aszályra hajlamos
5. középső része a legszárazabb, déli részén szubmediterrán hatás érvényesül

Melyik talajt károsító hatásra vonatkoznak az alábbi megállapítások?

5 pont


A
erózió

B
defláció

C
mindkettőre

D
egyikre sem

6. befolyásolja a talaj kötöttsége
7. a sekély talajművelés gyorsítja
8. befolyásolja a talaj borítottsága
9. veszélye esetén a talajművelést a minimálisra kell csökkenteni

10. leggyakrabban homok- és láptalajokon lép fel.

Melyik csoportba sorolhatók az alábbi mezőgazdasági gépészetben 

használatos anyagok?








5 pont

A
fémes

B
nemfémes

C
mindkettő

D
egyikre sem

11. műanyag
12. homok
13. vas
14. gumi
15. réz

Többszörös választás

Ezekben a feladatokban a négy válasz közül több is igaz lehet az alábbi séma szerint:


A
az 1., 2. és 3. válasz igaz


B
az 1. és 3. válasz igaz


C
a 2. és a 4. válasz igaz


D
csak a 4. válasz igaz


E
mind a négy válasz igaz

16. Melyek a jogi személyiségű gazdasági társaságok?



3 pont


1. betéti társaság (bt.)

2. korlátolt felelősségű társaság (kft.)


3. közkereseti társaság (kkt.)

4. részvénytársaság (rt.)

17. Melyik szabad vízforma a talajban?





3 pont

1. kapilláris víz
2. talajvíz
3. gravitációs víz
4. adszorpciós víz

18. Melyik talajrészecskékre jellemző, hogy 0,02 mm-nél nagyobbak?

3 pont

1. iszap
2. finom homok
3. agyag
4. kavics

19. Melyek a korlátolt felelősségű társaság (kft.) jellemzői?


3 pont


1. a társaság jogi személy


2. tagjai lehetnek természetes és jogi személyek egyaránt


3. minden tagnak csak egy üzletrésze lehet


4. tagjai részvénytulajdonosok

Egyszerű választás

Ezekben a feladatokban a kérdésre adott legjobb választ kell kikeresni.

20. Mennyi Magyarország mezőgazdasági összterülete?



1 pont

A
4,7 millió hektár

B
6,6 millió hektár

C
1,6 millió hektár

Egyszerű hibakutatás
A felsorolt öt állítás közül az egy helytelent kell kiválasztani.

21. 
A
az eke a szántás során nem keveri a talajt



3 pont

B
az ekével végzett talajművelést szántásnak nevezzük

C
az eke a szántott réteg alatt tömöríti a talajt

D
a szárazabb nyári hónapokban lehetőleg ne használjuk az ekét

Kizárásos asszociáció
Ezekben a feladatokban négy fogalmat és öt ítéletet találunk. Minden fogalomhoz tartozik egy ítélet. Az ötödik ítélet egyik fogalomhoz sem tartozik. Ki kell választani az összetartozó ítéleteket és fogalmakat (A, B, C, D), és azt is meg kell jelölni, hogy melyik a felesleges ítélet (X).

A
henger








5 pont

B
tárcsa

C
talajmaró

D
kultivátor

22.
erőteljesen porosítja a talajt
23.
a nyári tarlóhántás egyik legalkalmasabb eszköze
24.
a talaj felszínét tömöríti
25.
leginkább forgat
26.
szántóföldi és sorközművelő változata is van

Ötféle asszociáció

Ezekben a feladatokban fogalmak, és ítéletek közötti kapcsolatokat kell felismerni.

Minden ítélet csak egy fogalomhoz tartozhat.

A
barográf







5 pont

B
ombrométer

C
pszichrométer

D
Campbell-Stokes féle műszer

E
termográf


27.
csapadékmérő
28.
légnyomásíró
29.
hőmérséklet író
30.
páratartalommérő
31.
napfénytartammérő

Relációanalízis

Ezek a feladatok összetett mondatok. Első tagjuk állítás, a második, pedig indoklás. A két tagmondat külön-külön igaz vagy hamis lehet. Ha mindkettő igaz, akkor lehet közöttük ok-okozati összefüggés, de az is lehetséges, hogy nincs közöttük ilyen kapcsolat. A megoldás sémája:


A
az állítás és az indoklás egyaránt igaz, és közöttük ok-okozati kapcsolat van


B
az állítás és az indoklás egyaránt igaz, de nincs közöttük ok-okozati kapcsolat


C
az állítás igaz, az indoklás azonban hamis


D
az állítás hamis, az indoklás önmagában igaz


E
az állítás és az indoklás egyaránt hamis

32.
A talajok szerves anyag utánpótlása alapvető, mert a szerves anyagok javítják 

a talaj termőképességét, fizikai, kémiai, biológiai jellemzőit.


3 pont

Mennyiségi összehasonlítás

Ezekben a feladatokban két mennyiség („a” és „b”) nagyságrendi viszonyát kell eldönteni. Három lehetőség adódik: vagy az egyik nagyobb, vagy a másik, végül esetleg közel azonos nagyságúak is lehetnek. A választási lehetőségek tehát:


A
„a” nagyobb, mint „b”


B
„b” nagyobb, mint „a”


C
„a” és „b” egyforma vagy megközelítően azonos nagyságú

33.
„a”
vázrészek aránya a vályogtalajban




3 pont

„b”
vázrészek aránya az anyagtalajban

Korrelációs vizsgálat

Ezekben a feladatokban két változó közötti összefüggés jellegét kell megállapítani. A független változót „a”-val, a függő változót „b”-vel jelölik. Három lehetőség adódik:


A
„a”  és „b” jelenség változása egyenes arányosságban van egymással

B
„a”  és „b” jelenség változása fordított arányosságban van egymással


C
„a”  és „b” jelenség változása független egymástól

34. 
„a”
a talajok kolloid tartalma





3 pont

„b”
a talajok vízáteresztő-képessége























Összesen:
50 pont 

Írásbeli minta feladatsor

1. feladat









12 pont

Az agrometeorológia jellemzői


- az agrometeorológia fogalma, feladata

- a napsugárzás és a hőmérséklet szerepe a növények életében

- a csapadék és a szél növények életében betöltött szerep

2. feladat









16 pont

A növények szaporítása

- a vetőmag tulajdonságai


- a szaporítási módok csoportosítása és jellemzés

3. feladat 









10 pont

Energiahordozók a mezőgazdaságban

- az energiahordozók csoportosítása
- az energiahordozók jellemzése energiatakarékossági és környezetvédelmi 

  szempontból

4. feladat









12 pont

A mezőgazdasági termelés erőforrásainak csoportosítása és jellemzése


- munkaerő


- termelési eszközök

Összesen:

50 pont
Mindösszesen:
  100 pont


MEZŐGAZDASÁGI ALAPISMERETEK ÉRETTSÉGI VIZSGA

SZÓBELI TÉTEL

Középszint

„A” tételsor

  1. A napsugárzás és a páratartalom jelentősége a növények életében
  2. A csapadékképződés alapesetei, csapadékfajták és bevonatok
  3. Magyarország éghajlatának és éghajlati főkörzeteinek jellemzése
  4. A talaj fizikai tulajdonságai
  5. A talaj kémiai és biológiai tulajdonságai
  6. A talajok osztályozásának alapjai, a genetikai főtípusok
  7. A talajművelési alapműveletek és a talajművelő eszközök munkájának jellemzése
  8. A szerves trágyák csoportosítása és felhasználása a talajerő-utánpótlásban
  9. A szántóföldi és kertészeti növények ivaros szaporítási módjai
10. A növényápolás célja és fontosabb módszerei

„B” tételsor

  1. A mezőgazdasági gépészetben alkalmazott fémes anyagok
  2. A mezőgazdasági gépészetben alkalmazott nemfémes anyagok
  3. A mezőgazdasági építészetben alkalmazott anyagok
  4. A mezőgazdasági gépészetben alkalmazott gépelemek csoportosítása, feladata 

  5. A mezőgazdasági gépészetben alkalmazott gépelemek felépítése, működése
  6. A mezőgazdaságban felhasznált energiahordozók csoportosítása és jellemzése
  7. A mezőgazdasági vállalkozási jogformák jellemzése: gazdasági társaságok
  8. A mezőgazdasági vállalkozási jogformák jellemzése: egyéni és családi vállalkozások
  9. A mezőgazdasági termelés erőforrásainak csoportosítása és jellemzése

10. Hozam, ráfordítás, költség, önköltség, jövedelem fogalma

5

